

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузедеевского РК ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся 10-й год издания

№ 48 (1037) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 августа 1943 г.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

15 августа с. г. в результате упорных боев 16 и 84 гвардейские стрелковые дивизии, 238 и 369 стрелковые дивизии освободили город Карачев от немецких захватчиков, показав при этом образцы мужества и умелых боевых действий.

В ознаменование достигнутых успехов 16 и 84 гвардейским стрелковым дивизиям, 238 и 369 стрелковым дивизиям, освободившим город Карачев, присвоить наименование „Карачевских“ и впредь их именовать:

- 16 гвардейская Карачевская стрелковая дивизия,
- 84 гвардейская Карачевская стрелковая дивизия,
- 238 Карачевская стрелковая дивизия,
- 369 Карачевская стрелковая дивизия.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ ОЗИМЫХ!

На необозримых колхозных нивах и пашнях кипит плодотворная работа. В полном разгаре страда. С каждым днем усиливается поток зерна на государственные элеваторы. В передовых колхозах наряду с уборкой урожая и сдачей хлеба на заготовку сейчас по вышенным темпам ведут сев озимых. Так, колхоз «Борец», Белокаменского сельсовета, где председателем правления тов. Кушечкин, на 20 августа план сева озимых выполнил на 62,5 процента. 50-процентного выполнения добились колхозы «1 Мая», Верх-Талинского сельсовета (пред. правл. тов. Вельмакин), «Ленинский путь» и другие. Сеют, соблюдая все агротехнические правила.

Своевременно и высококачественно провести озимый сев — одна из ответственных задач каждого колхоза. От того, насколько успешно решим эту задачу, будет зависеть судьба урожая будущего года, — а дело победы требует неустанно повышать урожайность.

Однако в ряде мест сев озимых проходит из рук вон плохо. В колхозе «Совет», Шуштулепского сельсовета, например, посеяно лишь 3 га вместо 50, а такие колхозы, как им. Свердлова и им. Калинина, даже еще не приступили к озимому севу.

ЖНИЦЫ - ДВУХСОТНИЦЫ

Отвечая на приказ товарища Сталина, жницы колхоза «Осоавиахим», Рябиновского сельсовета, с удвоенной энергией трудятся на социалистических полях. Среди них нет сейчас такой, которая бы не вы-

полнила норму выработки. Ярочкина Степанида, Морозова Анастасия, Кокшарова Анна вырабатывают по 200 процентов нормы каждая.

куЗНЕЦОВ, председатель сельсовета.

Свое позорное отставание в севе озимых руководители ряда колхозов пытаются обелить тем, что у них якобы нехватает рабочих рук и тягловой силы. На самом деле причина состоит в том, что у Шаравина, Порцевой и других, подобных им, председателей колхозов недостает чувства ответственности. Недооценивая значение сева озимых, они не мобилизовали пахарей и сельщиков на выполнение и перевыполнение норм выработки, социалистическое соревнование и горинские методы игнорируются, рогатый скот к работе в упряжке не превлечен.

Сроки сева озимых на исходе. Чтобы заложить основу обильного урожая 1944 года, необходимо во чтобы то ни стало в ближайшие дни завершить план. Для этого на подготовке замли и севе обязательно внедрить в практику методы работы Горина, работать при любой погоде от зари до зари. Образцы борьбы за лучшее проведение сева озимых должны являть сельские коммунисты и комсомольцы.

Работать по горинскому методу

Высоких показателей в работе на косовице хлебов добились колхозники и колхозницы артели „Красная заря“, Калтанского сельсовета. Полторы-две нормы в день — выработка, какую дают многие из них. Анастасия Скорнякова, например, литовкой с крюком скашивает 0,60 — 0,70 га гречихи вместо 0,40 по норме. Зоя Иванова, Ольга Федорова и ряд других — до 0,60. Машинист жатки — самосброски тов. Субботин выжинает от 4 до 5 га в день при норме 2,50 и заявляет:

— Работая по горинскому методу, я вырабатывал бы значительно больше, чем сейчас. Но руководители нашего колхоза этого не учитывают и не выделяют лошадей для сменной запряжки.

Колхозу „Красная заря“ еще предстоит убрать 150 гектаров хлебов — в полтора с лишним раза больше чем убрано. План сева озимых выполнен всего на 55 процентов. Время не ждет. Чтобы своевременно завершить уборку военного урожая и сев озимых, необходимо правлению немедленно организовать применение на этих работах горинских методов. Полностью используя в работе все наши силы и средства, добьемся образцового проведения уборки урожая и сдачи хлеба государству.

С. Г. ШАЛАГИН.

Автомашина на молотье

10 августа проездом через колхоз «Ташник» оставалась на несколько дней полугоринская автомашина. Кузнец этого колхоза Вейсман Иван Данилович попросил руководителя группы работников сталинского завода, приехавшей на полугоринке, помочь в молотье колхозу этой автомашиной. Возражений не было. Только были сомнения — можно ли на ней молотить.

Через некоторое время машина была приспособлена к барабану молотилки. Дали ход. Молотилка заработала. Через 4 часа автомашина, работая на 4 скорости, молотье закончила. За это время было намолочено 15 центнеров ржи.

И. О.

Передовые пахари

Борясь за обильный урожай этого года, члены колхоза «Тельбесс», Красно-Тенешского сельсовета, показывают образцы большевистской заботы об урожае предстоящего года.

Пахари заключили между собой социалистические договоры, направленные на лучшую работу. Обязательства выполняются с честью. Так, Василий Шахов, Иван Тихонов и другие ежедневно дают 120-процентное выполнение норм.

К сожалению, горинский метод работы здесь еще не доведен до сознания пахарей. Председатель правления тов. Грехов должен принять меры к внедрению в практику горинского метода.



По представлению первичных, территориальных парторганизаций, сельских советов депутатов трудящихся, дирекции МТС на районную Доску Почета заносится

передовики социалистического соревнования, по-фронтовому выполняющие установленные задания на уборке военного урожая и сдаче хлеба государству:

1. А. КОЗИОНОВ — молодой колхозник артели „12 лет Октября“, Кузедеевского сельсовета, первым в районе перенявший методы работы Горина и ежедневно выжинающий жаткой-самосброской 8—9 и более гектаров колосовых.
2. К. ЛЕОНОВ — колхозник артели „Память Ильича“, Калтанского сельсовета, выжинающий по горинскому методу жаткой-самосброской до 8 га ржи в день.
3. В. МОКИН — колхозник-подросток артели „Скотовод“, Второго Бенжерепского сельсовета, систематически выжинающий жаткой-самосброской на сменных лошадях 7—8 га хлебов в день.
4. А. КРИНИЦИНА — машинистка жатки-самосброски колхоза им. Фурманова, Второго Бенжерепского сельсовета, выжинающая по-горински 7 га колосовых в день.
5. Ф. ПРОХОРОВА — колхозница колхоза „Память Орджоникидзе“, Кандаупского сельсовета, систематически выжинающая серпом до 0,35 га хлебов в день вместо 0,12.
6. Н. СЕДЕЛЬНИКОВА — колхозница колхоза „Донбасс“, Кандаупского сельсовета, ежедневно выжинающая вручную 0,35 га ржи.
7. Т. НАУМЕНКОВА — колхозница колхоза „Донбасс“, Кандаупского сельсовета, которая выжинает вручную 0,32 га ржи каждый день.
8. А. ПОПОВА — колхозница колхоза „Память Орджоникидзе“, Кандаупского сельсовета, ежедневно выжинающая серпом 0,30 га.

Выжинают по 32—35 соток в день

Замечательных успехов в предоктябрьском соревновании добились ряд жниц колхоза „Донбасс“, Кандаупского сельсовета. Так, Наталья Седельникова ежедневно выжинает 0,35 га ржи вместо 0,12 по норме, Татьяна Науменкова — 0,32 и т. д.

— Самоотверженным тру-

дом на колхозных полях, — говорят стахановки, — добьемся образцового завершения уборки урожая, дадим фронту и стране как можно больше хлеба и других сельхозпродуктов, поможем родной Красной Армии скорее добить фашистских гадов!

Перевыполняют нормы

По-горински стали работать колхозники артели „Память Ленина“, Мунайского сельсовета, где председателем правления тов. Родионов.

Работая по горински, машинист Наливкин Михаил Кириллович, приступив к работе 12 августа, в первый день на сенокосилке

скошил 4,63 га вместо 3 гектаров по норме.

В этом колхозе хорошие образцы работы показали вязальщицы. При норме 600 снопов Порхачева Антонина за день связывает более 1.000, а остальные члены этого звена более чем по 800 снопов.

БАРАНОВА.

В колхозах Шуштулепского сельсовета

В большинстве колхозов Шуштулепского сельсовета полным ходом развернута уборка нового урожая.

Пример хорошей организации уборки показывает колхоз „Сибиряк“. Здесь уже скошена и заскирдована вся рожь. Колхоз приступил к сдаче хлеба государству. Подготовлена пашня под сев озимых. Колхозники самоотверженно работают на полях. Обильно убирают хлеб колхозы „Свободная тайга“, им. Кагановича.

В колхозе им. Кагановича колхозники тт. Гагарин и Кулагин, работая на жат-

ке-самосброске, ежедневно вырабатывают по полторы нормы каждый.

Однако плохо организована уборка хлеба в колхозе „Совет“. Рожь скошена, но не убрано ни одного гектара. Хлеба на заготовку не сдано ни одного центнера. Плохо идет и сев озимых. Колхозники не выполняют нормы, выходят на работу поздно. Все это известно председателю сельсовета тов. Баженову. Но он не принимает действенных мер к тому, чтобы немедленно исправить положение с уборкой в колхозе „Совет“.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

К изучению книги товарища Сталина о великой Отечественной войне

Недавно вышла пятимиллионным тиражом книга товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». В книге собраны все выступления и приказы Народного Комиссара Обороны и Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, опубликованные в печати за время Отечественной войны и широко известные всему советскому народу.

Вдумываясь в содержание этой замечательной книги нынешней военной эпохи в связи с развитием и ходом великой Отечественной войны, не трудно понять, что каждое выступление товарища Сталина, мобилизующее силы народа на священную борьбу с гитлеровскими ордами, является важнейшей исторической вехой на пути борьбы за наше правое дело. Книга товарища Сталина проникнута глубокой верой в силы советского народа, в готовность советских людей биться с врагами нашей Родины, верой в храбрость, отвагу и бесстрашие воинов Красной Армии.

То, что нынешняя война Красной Армии—война не обычная, война всего советского народа против немецко-фашистских войск, справедливейшая война в мировой истории,—это с исчерпывающей полнотой и ясностью вскрыто и показано в выступлениях товарища Сталина. Нельзя понять пути развития войны и условия победы над гитлеровской Германией, нельзя понять особенности и новые черты военного искусства Красной Армии, научно обоснованные опытом как прошлых войн русского народа, так и современной войны,—нельзя все это понять без глубокого изучения книги товарища Сталина о великой Отечественной войне Советского Союза.

Книга эта стала неоценимым настольным пособием для партийного и комсомольского актива, для нашей интеллигенции, для всех советских людей самых различных возрастов и профессий.

Исключительно большой интерес среди трудящихся нашей страны к изучению этой книги объясняется их стремлением глубоко понять и усвоить великие сталинские идеи и свои практические задачи в борьбе против гитлеровских захватчиков.

Паукая эту документальную

книгу эпохи великой освободительной борьбы советского народа против немецко-фашистских захватчиков, каждый патриот нашей Родины, каждый воин нашей доблестной Красной Армии с еще большей сознательностью и уверенностью отдаст все свои силы, мобилизует всю свою энергию, чтобы приблизить окончательную и полную победу над врагом.

Партийные организации Кемерово и других промышленных центров области приступили к организации глубокого изучения книги товарища Сталина в среде партийного актива. Надо сейчас же по-настоящему организовать самостоятельную работу актива над отдельными документами этой книги, необходимо проводить индивидуальные и групповые консультации, а также и теоретические конференции. Актуальнейшее значение для такой конференции имеет тема: «Задачи советского тыла в Отечественной войне». При этом ни на минуту не следует забывать, что массово-политическая работа в городе и деревне должна быть направлена к одной цели: работать на полную мощность, дать больше стране и фронту угля, металла, продовольствия, в кратчайшие сроки собрать военный урожай и первое зерно сдать государству.

В связи с этим, сейчас, в страданные дни, приобретает большое значение политическая работа в деревне. Все лучшие организаторы и агитаторы области и районов должны быть неотлучно среди колхозников, во главе их, практически помогать им в борьбе за хлеб, в борьбе за победу.

Должно стать законом, чтобы местные партийные и советские работники выступали с политическими докладами среди колхозников, просто, душевно беседовали с ними по текущему моменту Отечественной войны, по международной политике. Героические подвиги Красной Армии не могут не вдохновлять на новые трудовые усилия всех патриотов нашего тыла.

Профессор В. ГАЛКИН.

Комсомольцы Широкого Луга рапортуют

Прошло 15 дней после того, как закончил свою работу 7 пленум Кузедеевского райкома ВЛКСМ.

Комсомольцы Широко-Луговского сельсовета водворяют в жизнь решения пленума. Организация ВЛКСМ во главе с секретарем тов. Жолобовой только за эти 15 дней, оказывая практическую помощь колхозам «Ленинские дни», им. Пушкина, «Красный кочербай» и «Утренняя заря», заготовила более 1.000 центнеров сена. План заготовки сена подходит к концу — на 15 августа план выполнен на 91 процент.

Все силы комсомольской организации сейчас направлены на уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, на быструю сдачу зерна государству. По состоянию на 15 августа сдано 31 процент к плану.

Действенно помогают комсомольцы колхозам в скирдовании и обмолоте хлеба. Ночью 13 августа силами комсомольцев было заскирдовано 3 гари. Проведено 16 комсомольских воскресников в помощь фронту и стране для быстрого разгрома врага.

Комсомольцы знают, любят колхозники. В обеденный перерыв члены ВЛКСМ рассказывают им о новостях с фронта Отечественной войны. Вечером полеводческие бригады узнают имена колхозников, которые сегодня работают лучше других. Комсомольцы-агитаторы вписывают их в выходящую в колхозе «Молнию».

Уборка дело сезонное, она не любит ждать. В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина на колхозных собраниях колхозники обязались закончить уборку хлеба и рассчитаться с государством к 1 октября 1943 года.

Решения 7 пленума райкома ВЛКСМ будут выполнены.

—У нас замечательная молодежь,—говорит секретарь комсомольской организации тов. Жолобова,—ребята умеют хорошо работать и весело, культурно отдыхать. Мы провели уже два вечера художественной самодеятельности в избе-читальне. Отдельные номера были показаны в обеденный перерыв в полеводческих бригадах колхозов. Наше слово не расходится с делом. Урожай будет убран вовремя и с высоким качеством.

Е. ЛАВРОВА.

САБОТАЖНИКОВ ГОСПОСТАВОК — К ОТВЕТСТВЕННОСТИ!

Выполнение государственных обязательств является священным долгом каждого гражданина нашей Родины. Патриоты тыла, не жалея сил, делают все, что необходимо для победы на фронте. Своим честным отношением к выполнению государственных обязательств они помогают Красной Армии в разгроме гитлеровских бандитов.

К сожалению, не все так честно относятся к выполне-

нию своего долга перед родиной. Например, не выполняют свои обязательства по сдаче молока Буханов Тимофей, Старков Виктор, Секачев Алексей, Серков Алексей, Дмитриев Алексей. Все они должны сдать государству по 215 литров молока и по 25 кг мяса. Не уплачивает 205 литров молока и 52 кг мяса Евменов. К злостным неплательщикам относятся Михеев Егор, Дыбовский Михаил и другие.

Спрашивается: почему до сих пор эти саботажники госпоставок не привлечены к ответственности?

Райуполнаркомзагу нужно потребовать от неплательщиков, чтобы они в ближайшие дни безоговорочно выполнили свои обязательства.

ШВЕЦОВ.

Кузедеево.

СВОДКА РАЙЗО

о ходе уборки хлебов по сельсоветам
Кузедеевского района на 15 августа 1943 года

СЕЛЬСОВЕТЫ	Убрано в проц.	СЕЛЬСОВЕТЫ	Убрано в проц.
Кузедеевский	44	Рябиновский	39,8
Аидьский	28,7	2-ой Бенжерепский	34,0
Гавриловский	28,3	С.-Чумышский	32,8
У.-Талинский	30,6	Мунайский	33,9
В.-Талинский	29,7	Кандалепский	33,6
1-ый Бенжерепский	38,0	Шаровский	27,0
Калтанский	31,8	Чарыштинский	25,6
Сарбалинский	29,0	Б.-Каменский	22,3
Шугулепский	29,3	Ш.-Луговский	21,5
Тайлепский	34,2	Красно-Тенешский	21,6
Учульский	48,0	Лысинский	29,5
Н.-Киерковский	56,0		

Беспристрастные наблюдатели потравы урожая

На полях колхоза «Память Кирова», Сарбалинского сельсовета, вырос обильный военный урожай. К сожалению, значительная часть его потравлена безнадзорно шлюющимися единичными скотом. Правление колхоза беспристрастно взирает на этот факт.

Правда, более недели тому

назад был составлен акт на владельцев скота, виновных в потраве колхозных посевов. Однако акт до сих пор лежит где-то в столе председателя колхоза, виновные в потраве людей не привлечены к ответственности.

П. Е. КОНОВАЛОВ.

Заготпункт еще не готов к приему урожая

По дорогам, ведущим на заготовительные пункты, движутся вереницы обозов. Началась массовая сдача зерна, овощей и картофеля государству.

Омановский приемочный пункт «Торглодоовощ», к стыду его заведующей А. П. Булычевой, еще не приведен в готовность к приему урожая. В овощехранилище грязь, мусор. Весы покрыты толстым слоем ржавчины и не действуют.

Где и чем занимается заведующий пунктом?

На этот вопрос ответить трудно, так как Булычеву можно только случайно застать

на заготпункте; 16 августа колхозникам колхоза «Большевик», Усть-Талинского сельсовета, приехавшим сюда сдавать овощи, впервые удалось застать Булычеву на работе.

Райуполнаркомзагу надо немедленно принять строжайшие меры к Булычевой, ибо она своей безответственностью и бездеятельностью препятствует сдаче колхозами и колхозниками сельхозпродуктов государству и Красной Армии. Требуется принять все меры к тому, чтобы сельхозпродукты своевременно поступали на государственные заготовительные пункты.

В. КОРОВИН.

Обзор Международных событий

● Части 8 й английской армии, продвигавшейся вдоль побережья Сицилии с юга, соединились с американскими войсками, вступившими в Мессину. Всякое сопротивление противника на острове прекратилось.

● Во время эвакуации италийских войск из Сицилии в Италию авиация союзников уничтожила и повредила в Мессинском проливе 300 вражеских судов с немцами и итальянцами.

● Днем 16 и в ночь на 17 августа авиация союзников произвела ожесточенные налеты на вражеские военные объекты в Южной Италии. Как сообщает иностранная печать, в главных городах Италии—в Риме, Турине, Неаполе, Генуе, Милане и Флоренции—вновь вспыхнули демонстрации против войны.

● Днем 17 августа американские бомбардировщики совершили крупные налеты на германские города Швейфурт и Регинсбург. От бомбардировки особенно сильно пострадал авиационный завод «Мессер-

шмидт», расположенный в Регинсбурге. В тот же день американские и английские самолеты атаковали многие немецкие аэродромы во Франции, Голландии.

● Спасаясь от бомбардировок союзников, население германских городов бежит куда куда может. Массовое бегство городских жителей сильно нарушает работу железнодорожного транспорта, и без того подорванного вследствие войны. Для работы на железных дорогах гитлеровские власти мобилизовали концелярских служащих железной дороги, учеников, солдат и членов гитлеровских молодежных организаций. Немецкие оккупанты ввели в Норвегии осадное положение. Немцы насильственно отправляют норвежских офицеров в лагерь для военнопленных в Германии.

Ответственный редактор
И. ОТДЕЛЬНОВ.